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1. Regardless	of	how	you	may	be	planning	to	vote	in	the	upcoming	election,	when	it	
comes	to	politics,	do	you	generally	think	of	yourself	as	a	Republican,	a	Democrat,	an	
independent,	or	something	else?	

	
Republican	..........................................................................................38	
Democrat	.............................................................................................43	
Independent	.......................................................................................16	
Other	party	...........................................................................................	2	

	
2. (Among	Republican/Democrat)	Do	you	consider	yourself	to	be	a	strong	

[Republican/Democrat]	or	not	so	strong?	
	

Strong	partisan	.................................................................................63	
Not	so	strong	partisan	...................................................................37	

	
3. (Among	Independent/Other	Party)	If	you	had	to	pick,	do	you	think	of	yourself	as	

closer	to	the	Republican	or	Democratic	Party?	
	

Republican	..........................................................................................25	
Democrat	.............................................................................................34	
Neither	..................................................................................................35	
Other	party	...........................................................................................	6	

	
4. On	the	whole,	what	are	the	most	important	issues	facing	your	community	that	you	

think	Congress	and	the	President	should	address?		[RANDOMIZE,	CAN	SELECT	
TWO]	

	
	 Lowering	the	costs	of	health	care	............................................28	
	 Stopping	Trump	and	the	Republican	agenda.....................19	
	 Crime	and	public	safety	................................................................19	
	 Improving	wages	and	incomes	.................................................18	
	 Improving	K-12	education	and	schools	................................17	
	 Stopping	Pelosi	and	the	Democratic	agenda	......................14	
	 Border	security	to	control	immigration	...............................14	
	 Creating	more	jobs..........................................................................14	
	 Combating	climate	change	and	pollution	............................10	
	 Criminal	justice	and	police	reform............................................	7	
	 Lowering	taxes	...................................................................................	7	
	 Protecting	women’s	reproductive	health	..............................	6	
	 Lowering	the	cost	of	college	.........................................................	5	

Other	........................................................................................................	5	
	 Protecting	immigrant	rights.........................................................	5	
	 Combating	terrorism	and	ISIS	.....................................................	5	
	 Creating	more	affordable	housing	............................................	4	
	 Putting	an	end	to	racist	comments	about	Latinos	.............	2	
																																																																				Don’t	Know/Refused	.......................................................................	1	
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5. On	the	whole,	what	are	the	most	important	issues	facing	your	community	that	you	
think	the	next	governor	of	New	Mexico	and	the	state	legislature	should	address?		
[RANDOMIZE,	CAN	SELECT	TWO]	

	
	 Improving	K-12	education	and	schools	................................28	
	 Improving	wages	and	incomes	.................................................24	
	 Crime	and	public	safety	................................................................20	
	 Lowering	the	costs	of	health	care	............................................18	
	 Reducing	crime/safety..................................................................18	
	 Creating	more	jobs..........................................................................18	
	 Stopping	Trump	and	the	Republican	agenda.....................12	
	 Border	security	to	control	immigration	...............................10	
	 Lowering	taxes	...................................................................................	8	
	 Criminal	justice	and	police	reform............................................	7	
	 Stopping	Pelosi	and	the	Democratic	agenda	........................	7	
	 Creating	more	affordable	housing	............................................	4	
	 Lowering	the	cost	of	college	.........................................................	4	
	 Combating	climate	change	and	pollution	..............................	4	
	 Other	........................................................................................................	4	
	 Expanding	early	childhood	education	.....................................	3	
	 Protecting	women’s	reproductive	health	..............................	3	
	 Protecting	immigrant	rights.........................................................	3	
	 Combating	terrorism	and	ISIS	.....................................................	3	

Don’t	Know/Refused	.......................................................................	1	
	

6. And	if	the	November	election	for	governor	were	held	today,	would	you	be	more	
likely	to	vote	for	the:	[ROTATE	OPTIONS]	Democratic	candidate,	Michelle	Lujan	
Grisham	or	the	Republican	candidate,	Steve	Pearce?		

	
Michelle	Lujan	Grisham	................................................................48	
Steve	Pearce	.......................................................................................39	
Undecided	...........................................................................................13	
	

Projected	final	vote	with	Undecided	when	asked	who	they	are	leaning	towards:	
	

Michelle	Lujan	Grisham	................................................................55	
Steve	Pearce	.......................................................................................45	
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7. If	the	election	for	US	Senate	were	held	today	and	the	candidates	were	(ROTATE	
Heinrich,	Johnson	AND	Rich)	Martin	Heinrich,	the	Democrat,	Mick	Rich,	the	
Republican,	or	Gary	Johnson	the	Libertarian	candidate,	for	whom	would	you	vote?	

Martin	Heinrich	................................................................................40	
Gary	Johnson......................................................................................22	
Mick	Rich	.............................................................................................28	
Undecided	...........................................................................................11	
	

Projected	final	vote	with	Undecided	when	asked	who	they	are	leaning	towards:	
	
Martin	Heinrich	................................................................................45	
Gary	Johnson......................................................................................22	
Mick	Rich	.............................................................................................32	

	
8. Would	you	support	or	oppose	[ROTATE:	support/oppose]	a	bill	to	legalize,	tax,	and	

regulate	marijuana	sales	to	adults	who	are	21	years	of	age	or	older	if	it	were	
considered	by	the	New	Mexico	state	legislature?	

	
Support	.................................................................................................69	
Oppose	..................................................................................................18	
Undecided	...........................................................................................13	

	
9. And	finally,	what	do	you	believe	is	the	most	important	issue	that	the	new	governor	

of	New	Mexico	and	the	state	legislature	should	prioritize	in	the	upcoming	legislative	
session?	

	
	 Improving	K-12	education	and	schools	................................17	

Creating	more	jobs..........................................................................15	
	 Reducing	Crime/Safety	.................................................................14	
	 Stopping	Trump	and	the	Republican	agenda.....................10	
	 Lowering	the	costs	of	health	care	..............................................	9	
	 Border	security	to	control	immigration	.................................	7	
	 Criminal	justice	and	police	reform............................................	4	
	 Lowering	taxes	...................................................................................	4	
	 Stopping	Pelosi	and	the	Democratic	agenda	........................	4	
	 Creating	more	affordable	housing	............................................	4	
	 Lowering	the	cost	of	college	.........................................................	2	
	 Expanding	early	childhood	program	.......................................	2	
	 Protecting	the	environment	.........................................................	2	
	 Combating	climate	change	and	pollution	..............................	2	
	 Combating	terrorism	and	ISIS	.....................................................	2	
	 Protecting	immigrant	rights.........................................................	1	
	 Protecting	women’s	rights/reproductive	health	...............	1	
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Survey	Methodology	
	
The	results	from	this	survey	come	from	a	statewide	survey	of	400	New	Mexico	likely	
voters,	conducted	from	October	19-24	administered	by	Latino	Decisions.	Respondents	
were	randomly	selected	from	an	online	panel	of	New	Mexico	registered	voters,	who	were	
screened	to	be	likely	voters	in	2018.	The	poll	has	a	margin	of	error	of	+/-	4.9%.	The	survey	
was	administered	in	English	and	Spanish	with	respondents	having	the	option	to	take	the	
survey	in	their	preferred	language.	


